

PROJEKT: Invalidnost je problem društva a ne osobe - Otok Krk

Lokalna zajednica, tamo gdje ljudi žive, ima niz uloga i zadataka no jedna od njih je gradnja okruženja primjerenog za sve. Posebna se briga mora voditi o ranjivim skupinama građana koji zbog prisutnih stigmi prema njima stvara teškoće u njihovom životu i obitelji. Ovaj projekt vezan je uz jednu od ranjivih skupina građana što su osobe s invaliditetom.

Grad Krk na čelu s mladim socijalno osjetljivim Gradonačelnikom vrlo ozbiljno i s puno razumijevanja pristupa razvoju ljudskih kapaciteta u primjeni standarda EU u području ljudskih prava i gradnji zajednice za sve. Polazeći od činjenice da je *invaliditet problem društva a ne osobe*, snažno se zalaže za prihvaćanje tog stava u društvu. Prije tri godine Udruga za promicanje istih mogućnosti (UPIM) je osmislila program djelovanja prema mladima u svrhu smanjenja diskriminacije i smanjenja mržnje a prihvaćanja različitosti – razvoja tolerancije. Udruga UIKO odabrala je uz Centar za socijalnu skrb grada Krka za partnera u projektu - Udrugu za promicanje istih mogućnosti (UPIM) koja provodi već treću godinu aktivnost senzibilizacije mladih u Hrvatskoj uz edukativnu publikaciju pod nazivom *Bonton za bolje razumijevanje osoba s invaliditetom*. Naime, vrlo često čuju se primjedbe da su mladi bezobrazni, da se ne znaju ponašati, da su bahati, bez kulture. No, nije tako - već **oni samo ne znaju!** Zato se UPIM odlučio djelovati i u volonterskom zajedništvu i partnerstvu s kompanijom Ericsson Nikola Tesla i tiskarom Kerschoffset iznjedrili edukativnu publikaciju za mlade pod nazivom *Bonton za bolje razumijevanje osoba s invaliditetom*. Tiskani su prvi primjerci publikacije (primjerak prilogu). Koristi se prilika naglasiti da se cjelokupni tim na izradi publikacije, koji je radio dvije godine na projektu, odrekao bilo kakve naknade, što je najbolji način da pokažu vlastitu društvenu odgovornost i brigu za druge. Knjižica ima 68 lijepo dizajniranih stranica koje prate Darka, studenta Učiteljskog fakulteta, osobu s invalidskim kolicima, u njegovom svakodnevnom životu. Priča koju Darko prenosi čitateljima najbolji je dar svima nam i naša najbolja ulaznica za EU – bez mržnje! Publikacija BONTON je dobila pozitivno mišljenje Agencije za odgoj i obrazovanje i na temelju toga Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta izdalo je suglasnost za rad u odgojno obrazovnim institucijama te se dijeli mladima besplatno po osnovnim i srednjim školama, fakultetima i građanima - svugdje gdje se na taj način može utjecati na ljude da prihvate osobe s invaliditetom kao sebi ravne. Do sada su besplatno podijeljeno oko 8.000 primjeraka kroz predavanja na srednjim i osnovnim školama i fakultetima te pretpostavljamo da je najmanje toliko stvoreno dobrih ljudi u hrvatskom društvu. Publikacije je sjajno prihvaćena od mladih.



Brojnim je dokumentima u našoj zemlji proklamirana potreba mijenjanja svijesti u društvu a **ovim projektom se to konkretizira kroz primjer dobre prakse na Krku**: tiskanjem i besplatnim dijeljenjem ove edukativne knjižice. Želi se djelovati dalekosežno kroz pozitivne učinke u podizanju svijesti naših građana, posebno mladih, za postupanje prema osobama s invaliditetom. Želi se djelovati na mlade da poštuju različitosti. Želi se izbjeći

mržnja. Publikacija se prezentira kroz predavanja samih osoba s invaliditetom uz odgovarajuću ppt. prezentaciju i aktivno sudjelovanje slušatelja u čitanju i demonstraciji pravila. Svakoj mladoj osobi daje se na dar primjerak publikacije. Oni, odnoseći ga kući, u svoju obitelj, omogućuju da se pravila ponašanja prema osobama s invaliditetom usvajaju se od većeg broja ljudi. Publikacija je do sada prezentirana kroz predavanja i podjelu u slijedećim obrazovnim institucijama: Učiteljskom fakultetu; Fakultetu političkih znanosti; Edukacijsko rehabilitacijskom fakultetu; Agronomskom fakultetu; Medicinskom fakultetu a u pripremi su medicinske škole Grada Zagreba; u gradu **Dugo Selo** - pet osnovnih škola i jednoj srednjoj; u **Svetom Ivanu Zelini** u šest osnovnih škola i srednjoj; u **Samoboru** u tri osnovne škole (Rude, Bregana, Sv. Martin pod Okićem); u **Zaprešiću** - pet osnovnih škola i jednoj visokoj školi – Veleučilište Baltazar; u šest osnovnih škola i četiri srednje škole Grada Zagreba: na Svetom Duhu Zagreb (gdje su uočeni problemi nasilništva): Obrtničkoj školi i Pravoslavnoj gimnaziji te Industrijskoj i građevinskoj školi te Školi za modu i dizajn; Nastavničkom vijeću Industrijske škole (uz predavanje nastavnicima podijeljeno 50 primjeraka).

Planira se ovim projektom kao prva aktivnost održati tribine na Krku s podjelom edukativne publikacije i obuhvatiti osnovne (6. i 7. razred) i srednja škola Grada Krka, teenagerska populacija od oko 450 učenika (u privitku tabela s popisom škola i broja učenika). Konkretno Osnovna škola Fran Krsto Frankopan Krk, danas je jedna od najvećih osnovnih škola na području Republike Hrvatske. Djeluje kao jedinstvena ustanova za cijeli otok Krk s osam osmorazrednih škola: Krk, Vrh, Dubašnica, Omišalj, Punat, Baška, Vrbnik i Dobrinj. Uprava je smještena u Matičnoj školi Krk. Srednja škola Hrvatski kralj Zvonimir nastavlja bogatu tradiciju srednjeg školstva na otoku Krku koje je započelo davne 1921. kada je otvorena Mala realna gimnazija.

Druga važna aktivnost ovog projekta bile bi **kreativne radionice na otvorenom**. Namjena radionica je da se zabavi svaki polaznik radionice, nauči ga se nekim zanimljivim kreativnim tehnikama te prije svega potakne da svojim rukama pod stručnim vodstvom sam napravi svoj uradak ili suvenir. Radionice bi se tematski prilagodile mladima. Motivi bi bilo isključivo morskog karaktera. Prigodno će biti izrađene šablone i fotografije za prijenos na podlogu i biti će potpuno personalizirane. Naravno imali bi direktnu vezu s destinacijom – u ovom konkretnom slučaju - npr. veza s Malinskom na Krku. Aktivnosti bi se medijski popratile i objavio tekst u časopisu Val – s otoka Krka.